
Игра по физике



для учащихся 9 классов

1. Станция Игровая
«Склонность к игре – удел не только детства или ранней юности…
Склонность к игре способствует развитию науки»






Луи де Бройль

Задание: сложить домино.
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2. Станция Законоград
Здравтвуйте, мы – уравнения,

Точные, скромные, верные.

Мы описываем движение, 

Ускоренное и равномерное.

Задание: назвать формулу и сформулировать         закон.
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3. Станция Мыслителей

И преграды нас не остановят!
Новые миры к себе манят.

Нам оставить след в науке стоит

И внести в открытия свой вклад!

Задание: разгадать кроссворд

 (Слова вписывать по горизонтали)
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Вопросы:

1. Колебания, которые совершает колебательная система при  воздействии внешней периодической силы.
2. Колебания с частотой свыше 20000Гц.
3. Модуль наибольшего смещения тела от положения  равновесия.
4. Учение о звуке.
5. Число колебаний,  совершенных в единицу времени.
6. Время, за которое совершается  одно полное колебание.
7. Характерная окраска звука, сообщаемая ему обертонами.

8. Прибор для измерения времени.

9. Приемник звука у человека и животных.

4. Станция Космическая
Людей всегда манили дали,

Их вечно звали океаны,

А космос жил не торопясь.

Он был загадочен и странен…

Задание:  ответить на вопросы.

1. Назовите космонавта, совершившего первый в мире выход в открытый космос.

а) А. А. Леонов

б) П. И. Беляев

в) Е. В. Хрунов

2. Грунт какого небесного тела был доставлен на Землю?

а) Венеры

б) Марса

в) Луны

3. За какой период времени Юрий Гагарин был подготовлен к своему полету в космос?

а) Пять лет

б) Три года

в) Один год
4. Назовите тренажер, имитирующий длительно действующие перегрузки.

а) Центрифуга

б) Триплекс

в) Катапульта

5. Сколько времени длится вывод космического аппарата на орбиту?

а) Около часа

б) Около 10 минут

в) Полминуты

6. В каком положении человек легче переносит стартовые нагрузки?

а) Стоя

б) Лежа на боку

в) Лежа на спине

7. Что должен сделать космонавт в открытом космосе перед тем, как завинчивать гайку?

а) Зафиксировать положение своего тела

б) Смазать резьбу гайки специальной смазкой

в) Ничего не надо делать, можно сразу завинчивать
5. Станция Художественная

«Нам необыкновенно повезло, что мы живем в век, когда еще можно делать открытия»






Р. Фейнман

Задание 1. В однородное магнитное поле внесен проводник с током (рис. 1). Определите направление силы, действующей на проводник со стороны магнитного поля.
Задание 2. Определите напрвление тока в проводнике, находящегося в магнитном поле, если действующая на проводник сила имеет направление, указанное на рис. 2. 
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        Рис. 1




   Рис. 2
Задание 3. На рисунке 3 приведены различные случаи электромагнитной индукции. Сформулировать и решить задачу для каждого случая.
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Рис. 3
6. Станция Смекалистых

«Физика – это наука понимать природу»





Э. Роджерс

Задание. Разгадать ребус.
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7. Станция Недоверия

Самые  необыкновенные  явления окружающего нас  мира  объясняет обыкновенная  физика.
1) Верите ли вы, что если на Луне произойдет сильный взрыв, например извержение вулкана, то мы услышим его на Земле? (Нет)
2) Верите ли вы, что комар быстрее машет крыльями, чем шмель? (Да)
3) Верите ли вы, что источником звука являются колеблющиеся тела? (Да)
4) Верите ли вы, что от колебаний может разрушиться мост? (Да)
5) Верите ли вы, что снаряд, выпущенный из орудия, может опередить звук выстрела? (Да) 

6) Верите ли вы, что астронавты на Луне пели песни, сбросив скафандры? (Нет)
7) Верите ли вы в то, что в зале, заполненном публикой, музыка звучит лучше, чем в пустом? (Да)
8) Верите ли вы, что период колебаний математического маятника зависит от амплитуды колебания? (Нет) 

9) Из американской сказки «Гора - будильник»: «Я жил у реки, а напротив была гора. Она была так далеко, что если крикнуть, то эхо возвращалось лишь через 6 часов. Я живо смекнул, что к чему. Бывало, когда ложусь спать, крикну погромче: « Пора вставать!» А через 6 часов  под утро, эхо как крикнет мне под ухом: «Пара вставать!» Ну, я и встал» Можно ли верить рассказчику? (Нет)

Приложение 1

Ответы для жюри

2. Станция Законоград (За каждую названную формулу или закон – 
1 балл, если дали полную формулировку – еще 1 балл. Максимальное количество – 20 баллов).
      1). Формула ускорения (второй закон Ньютона):  Ускорение тела прямо пропорционально равнодействующей сил приложенных к телу, и обратно пропорционально его массе.

      2). Формула импульса тела: Импульсом тела называется величина, равная произведению массы тела на его скорость.

      3).Ускорение свободного падения; Ускорение свободного падения прямо пропорционально произведению гравитационной постоянной и массы Земли и обратно пропорционально радиусу Земли в квадрате.

      4). Закон всемирного тяготения: Между любыми двумя материальными точками действует сила взаимного притяжения, пропорциональная произведению масс этих точек и обратно пропорциональная квадрату расстояния между ними.

      5). а). Проекция скорости при равноускоренном движении.

           б). Проекция перемещения при равноускоренном движении.

      6). Закон сохранения импульса: Векторная сумма импульсов тел, составляющих замкнутую систему, не меняется с течением времени при любых движениях и взаимодействиях этих тел.

      7).  При равномерном движении  векторная сумма всех сил равна нулю.

      8). Ускорение тела: Ускорение – это векторная величина, равная отношению изменения скорости и промежутка времени, за который это изменение произошло.

      9). Третий закон Ньютона: Силы, с которыми два тела действуют друг на друга, равны по модулю и противоположны по направлению.

      10). Сила тяжести; Сила тяжести равна произведению массы тела и ускорения свободного падения.

3. Станция Мыслителей (За каждое отгаданное слово – 1 балл. Максимальное количество – 9 баллов).
1. Вынужденные.   2. Ультразвук.   3. Амплитуда.   4. Акустика.   5. Частота.   

6. Период.   7. Тембр.   8. Часы.   9. Ухо.

  4. Станция Космическая  (За каждый правильный ответ – 1 балл. Максимальное количество – 7 баллов).
1. А.А. Леонов.    2. Луны.    3. Один год.    4. Центрифуга.    5. Около 10 минут.    

 6. Лёжа на спине.    7. Зафиксировать положение своего тела.

5. Станция Художественная (За каждое правильно выполненное задание – 1 балл. Максимальное количество – 10 баллов).
Задание 1. Сила направлена от нас за чертеж.
Задание 2. Ток направлен на нас.

Задание 3:

1) Сила направлена вправо.
2) Сила направлена вправо.
3) Сила направлена к нам.
4) Сила направлена влево.
5) Ток идет к нам.
6) Вектор магнитной индукции направлен от нас.
7) Северный полюс магнита находится сверху.
8) Сила равна нулю.
6. Станция Смекалистых ( Максимальное количество – 6 баллов)
Имея магнит можно получить электрический ток.
Приложение 2
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